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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、浮雕是雕塑与绘画结合的产物，它采用压缩的办法来处理对象，______透视等因素来表现三维空间，供一面或两面观看。浮雕一般是
_______在另一平面上的，因此在建筑上使用更多，用具器物上也经常可以看到。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 凭借　附属

 B． 通过　呈现

 C． 依照　展现

 D． 融汇　依附

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由文意可知，“透视”是浮雕表现三维空间的“工具和方法”，“凭借”能体现出“工具与方法”之意。第二空，浮雕一般
是“附属”在平面上的。因此A项正确。

2、心理咨询行业            ，原因在于行业门槛过低。目前，人社部已取消了心理咨询师职业资格认证考试，使得心理咨询成了一种非准入类职
业。由于缺乏统一的行业标准和服务规范，大量并不具备专业知识的人员            。而心理咨询的好坏，对于普通人来说很难去分辨与界定，消
费者如果感觉没有通过心理咨询得到有效帮助，也很难维权，这也是一些儿童心理咨询师得以            的重要原因。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．供过于求 跃跃欲试 乘间取利

 B．鱼龙混杂 趋之若鹜 明目张胆

 C．沉渣泛起 见缝插针 坐享其成

 D．乱象丛生 一拥而上 浑水摸鱼

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据后文“原因在于行业门槛过低”可知，横线处需体现心理咨询行业存在的问题，A项“供过于求”指生产量大于需求
量，体现心理咨询行业门槛过低使得从事该行业的人很多，B项“鱼龙混杂”形容好的和坏的混在一起，D项“乱象丛生”指纷乱
的现象不断出现，均符合文意，保留。C项“沉渣泛起”比喻已经绝迹了的腐朽、陈旧事物又重新出现，与文意不符，排除。

第二空，横线处需体现“由于缺乏统一的行业标准和服务规范”所导致的结果，A项“跃跃欲试”形容心里急切地想试试，D项“一
拥而上”形容周围的人同时向一个目标猛挤过去，均符合文意，保留。B项“趋之若鹜”比喻许多人争着去追逐某些不好的事
物，感情色彩偏消极，“心理咨询行业”本身并非不好的事物，与文段感情色彩不符，排除。

第三空，根据前文表述可知，横线处需体现心理咨询行业混乱，缺乏统一的行业标准和服务规范，D项“浑水摸鱼”比喻趁混乱
的时机捞取利益，符合文意，当选。A项“乘间取利”意思是利用对方力量薄弱的地方袭击取胜，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《儿童心理咨询师不能成“割韭菜大师”》

3、对流层厚度不超过20千米，相比整个日地空间乃至宇宙空间的尺度，可谓            。而对流层外也会发生各种天气现象。人们很早就发现太
阳并非            ，而是源源不断地往外喷发物质和能量，时而平缓、时而猛烈。黑子、耀斑、日冕物质抛射等太阳活动            ，所引发的太阳风
暴不断搅动着日地、太阳系空间和行星周围的环境，空间天气变化深刻影响人类的地面和太空活动。

依次填入画横线处的词语，最恰当的一项是：

 A．九牛一毛 纹丝不动 不绝如缕

 B．绝无仅有 亘古不变 转瞬即逝

 C．难能可贵 浑然一体 丰富多彩

 D．薄如蝉翼 一成不变 此起彼伏
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《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据“可谓”可知，“对流层厚度不超过20千米，相比整个日地空间乃至宇宙空间的尺度”是对横线处词语的解释，故横
线处词语应体现对流层厚度相比整个日地空间乃至宇宙空间的尺度来说很薄、微不足道之意，A项“九牛一毛”形容极大数量中
的微不足道的数量，D项“薄如蝉翼”形容一样东西或事物很单薄、很脆弱，不堪一击，均符合文意，保留。B项“绝无仅有”指
只有一个，再没有别的，形容非常少有，文段并未体现这种厚度少有，与文意不符，排除；C项“难能可贵”指做到了难做之
事，十分可贵，与文意无关，排除。

第二空，“并非······而是”构成反义并列，根据“源源不断地往外喷发物质和能量，时而平缓、时而猛烈”可知，横线处词语应
体现太阳一直存在活动，而非不发生变化之意，D项“一成不变”指一经形成，不再改变，符合文意，保留。A项“纹丝不动”指
一点儿也不动，形容动作没有丝毫改变，侧重强调动作不改变，与文意不符，排除。

第三空，代入验证，根据“所引发的太阳风暴不断搅动着日地、太阳系空间和行星周围的环境”可知，横线处词语应体现太阳
活动一直存在之意，D项“此起彼伏”指这里起来，那里落下，形容接连不断，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】人民日报《子午工程——“太空天气预报”的作用（开卷知新）》

4、童话故事《木偶奇遇记》中，木偶人皮诺曹一撒谎，鼻子就会变长，谎话显而易见。现实生活中，虽然说谎话时我们的鼻子不会变长，但我
们身体确实也会产生一些细微的生理变化，有的通过肉眼就可以观察到，有的则要通过精密的测谎仪器才测试出来。日前，美国犹他州大学的

科学家研发出一款新型的眼球测谎仪，通过追踪眼球运动来判断被测试人有没有说谎。

作者接下来最有可能讲述的是（　　）。

 A． 眼球测谎仪如何识别撒谎

 B． 眼球测谎仪市场前景广阔

 C． 目前市场上测谎仪的种类

 D． 眼球测谎仪未来发展趋势

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先通过一个童话故事引出“现实生活中撒谎也可以通过精密仪器来测试”，接着进一步引出美国科学家研发的新型测谎
仪。故接下来文段应该介绍这种新型测谎仪如何识别撒谎。因此A项正确。

5、实现碳达峰、碳中和正成为全社会的共识，并正在由共识转化为行动。但也有一些地方和行业尚未充分做好碳减排准备，习惯依赖于高碳发
展路径。按照欧盟本世纪中叶实现碳中和目标，其碳达峰至碳中和大致要历经60年，而我国从碳达峰到碳中和仅有30年时间，面临比发达国家
时间更紧、幅度更大的减排要求。现实国情决定了我国不能照搬发达国家自然达峰和减排的模式，而要在经济社会快速发展过程中实现碳达

峰、碳中和。这意味着我国实现碳达峰、碳中和，必然是涉及价值观念、产业结构、能源体系、消费模式等诸多层面的系统性变革。

这段文字主要说的是：

 A．碳达峰、碳中和目标对我国来说并不公平

 B．中国必须根据国情创新模式实现碳达峰、碳中和

 C．我国的碳达峰、碳中和绝不是轻轻松松就能实现的

 D．实现碳达峰、碳中和，是一场广泛而深刻的经济变革

《正确答案》
B
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《答案解析》

文段开篇论述实现碳达峰、碳中和正成为全社会的共识，然后通过转折词“但”强调有些地方尚未做好碳减排准备，接着说明
我国从碳达峰到碳中和面临比发达国家时间更紧、幅度更大的减排要求，并要在经济社会快速发展过程中实现碳达峰、碳中
和，尾句进一步说明我国实现碳达峰、碳中和需要诸多层面的系统性变革，故文段意在强调我国实现碳达峰、碳中和困难重
重，B项“中国必须根据国情创新模式实现碳达峰、碳中和”属于文段中问题的针对性对策，当选。

A项，对应“从碳达峰到碳中和仅有30年时间，面临比发达国家时间更紧、幅度更大的减排要求”，属于文段问题分析的部分，
非重点，且表述片面，排除；

C项，属于问题表述，相较于B项的对策，非重点，排除；

D项，缺少核心话题“我国”，偏离文段重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】人民网《一场广泛而深刻的经济社会变革》

6、这一次为实施宽松货币政策的巨量信贷投放规模，大部分资金投入到了以“4万亿元”为龙头带动的政府投资项目中。“4万亿元”投资中，地方
政府3万多亿元的配套资金大都是银行贷款，一些地方政府可能会借这次贷款的“东风”，挪用信贷资金应付日常开支或其他支出，拆东墙补西
墙，财政开支膨胀，使未来的贷款偿还成为一笔糊涂账，最后不得不甩给财政买单。

本段文字主要说明的是（　　）。

 A． 地方财政面临的信贷风险

 B． 地方信贷易成一笔糊涂账

 C． 宽松货币政策下地方财政的“借钱冲动”

 D． 警惕地方信贷资金财政化

《正确答案》
D
《答案解析》
这段文字主要阐述了地方政府的3万银行贷款配套资金可能会被挪用作政府支出，从而成为一笔糊涂账，最终还得财政偿还。
A项错误，文段不曾涉及“信贷风险”。B项错误，“地方信贷易成一笔糊涂账”不是文段主要说明的内容，其结果“甩给财政买
单”才是文段的重点。C项错误，“借钱冲动”也不是文段主要说明的内容，文中主要是讲“如何用、谁来还”的问题。D项正
确，“地方信贷资金财政化”是对“挪用信贷资金应付日常开支或其他支出”、“甩多亿元给财政买单”的正确表述。

7、劳动合同是劳动者与用人单位之间______劳动关系，明确双方权利和义务的协议。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 成立

 B． 建立

 C． 确立

 D． 确定

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，“确立”指牢固地建立或树立，与“劳动关系”是惯用搭配，符合语境。

8、科学研究总是把人们当做完全理性的对象，这样逻辑的方法______有效。但具体证人，都是活生生的，有情感的，有许多非理性的东西。
______的理论的逻辑方法，难以避免现实上的失误。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 总会　单纯

 B． 才能　单纯

 C． 总会　简单

 D． 才能　简单

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文段第一句是假设句，“才能”引出假设的结果，符合句意。“总会”表示已有结果的判断；第二空，科学研究中的理论
研究方法须用“单纯”修饰，“单纯”与前面“许多”相对应。因此B项正确。

9、科学精神之所以能在欧洲率先确立起来，得益于科学精神的扩散与传播在两个方面所取得的显著成就。首先，在社会生活层面，科学精神助
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